

.95 г.



КРАСНЫЙ МАРТ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 15 ИЮЛЯ 1995 ГОДА

№ 57 (10614)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин был госпитализирован 10 июля в связи с обострением ишемической болезни сердца. По сообщению врачей в понедельник резидент будет выписан из больницы.

* * *

Конституционный суд приступил к рассмотрению вопроса о соответствии Конституции указов Президента и постановления Правительства о восстановлении конституционного порядка в Чечне. Дело рассматривается по запросу группы депутатов Государственной Думы и Совета Федерации.

* * *

Администрация Псковской области утвердила типовой устав государственного предприятия и примерный контракт с его руководителями.

* * *

В «кремлевской» больнице 5 июля скончалась на 82-м году вдова генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева — Виктория Петровна Брежнева. В больницу она была доставлена две недели назад и страдала сахарным диабетом, а в последнее время к этому недугу добавилась еще и гангрена.

* * *

Брянская городская прокуратура, проведя проверку, выявила должностных лиц, которые тайно занимались коммерцией. Ими оказались два заместителя главы, начальник финансового бюджетного отдела, председатель комитета по управлению имуществом. Своим участием в коммерческих структурах они нарушили два закона — «О банках и банковской деятельности» и «О местном самоуправлении», за что и понесут ответственность.

* * *

Президент Б. Ельцин подписал распоряжение «О дополнительном материальном обеспечении «граждан» за особые заслуги перед Российской Федерацией. Оно установлено пожизненно в сумме 10-кратного минимального размера оплаты труда Ольге Аросевой, Константину Берману, Юлии Борисовой, Эвелине Быстрицкой, Вере Васильевой, Леониду Зорину, Людмиле Зыкиной, Людмиле Касаткиной, Кларе Лучко, Марии Мордасовой, Нонне Мордасовой, Махмуду Эсамбаеву и другим видным деятелям культуры.

◆ Проблемы села

ЧАС «ИКС» НАСТУПАЕТ СЕГОДНЯ...

Уже не раз в отчетах с совещаний руководителей агропромышленного комплекса упоминались их слова о том, что предприятия, коллективные хозяйства находятся «на грани остановки», «на краю пропастей», «у последней черты». Состоявшееся во вторник, 11 июля, очередное, а по содержанию чрезвычайное совещание обозначило конкретную дату, когда эти грани и черта могут быть пройдены. Она приходится на сегодняшний день — 15 июля.

ЕСЛИ ДОЛГИ за электроэнергию не будут гаситься в установленные специальным графиком сроки, начнется массовое отключение электроэнергии. Что это значит в период заготовки кормов и на пороге уборки урожая, объяснять не приходится.

К тому же угроза отключения потребителей электроэнергии касается не только села, но и предприятий и организаций города.

По информации начальника управления сельского хозяйства Е. С. Иванова долг бывших колхозов и совхозов энергетикам на начало второго полугодия составил 924.855.761 рубль. Есть три

пути гашения задолженности. Евгений Семенович их назвал. Это пересмотр областного бюджета и выделение денег из него, направление остатка товарного кредита, выделенного государством на топливо, или оформление нового товарного кредита на электроэнергию. Трудно сказать, какой из них реален в сложившейся обстановке, пока же руководители подписали очередной график по погашению долгов.

Глава администрации района В. М. Серков в своем выступлении отметил, что тем, кто еще собирается выживать, надо немедленно изыскивать деньги на погашение долга. Тем же, кто смирился

со своим безысходным положением, надо готовиться к самоликвидации, а следовательно, появлению еще одной большой партии безработных.

Касается это и городских производств, организаций и учреждений. Здесь долг не меньше деревенского, около полутора миллиардов рублей.

Вместе с должниками гибнут и сами энергетики. По образному выражению начальника Опочецких электросточек АО «Псковэнерго» А. П. Игнатьева, они стоят по шею в воде и ждут когда захлебнутся. Дело в том, что Ленинградская атомная станция, откуда область получает частично электроэнергию, поставила жесткие условия по расчетам за нее, на Дедовской ГРЭС работает всего один блок, но и он на грани остановки из-за долгов за газ. Если дело пойдет так как сейчас, останется одна наша родная Шильская ГЭС, но мощностей ее мало.

Не дай Бог встретить в таком положении зиму. Водоснабжение на селе разрушается, об этом говорил начальник управления, а если и свет потухнет..

На совещании руководителей коллективных сельских хозяйств Евгений Семенович Иванов особенно резко высказался по вопросам бесконтрольного сокращения поголовья коров. Здесь мы оказываемся впереди всей области. Ни одна корова не должна больше идти под нож, заявил он. Надо восстанавливать поголовье. Кроме того, надо наладить сбор молока у населения. И конечно, надо заготавливать корма. Для примера, хозяйства пяти районов нашей области их уже продают в Мурманскую область, зарабатывая на этом деньги.

В наших же некоторых хозяйствах заготовлено от 5 до 20 процентов сена от планов, составленных самими же руководством этих АО, ТОО и кооперативов.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Рисунок Вячеслава ПИКОВА

Служба 02

За период с 4 по 11 июля за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии к административной ответственности привлечены двад-

цать шесть человек.

В период с 16 июня по 2 июля было совершено проникновение в гараж, расположенный в кооперативе № 5 по улице Отрадной. Похищены детали к мотоциклу «Ява-350». Проводится расследование.

В ночь на 2 июля и в ночь

на 3 июля совершены проникновения в магазин-заготовительный пункт. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 6 июля совершено проникновение в магазин «Опочанка». Похищены водка «Пшеничная», ликер, шпроты, конфеты и так далее.

ХЛЕБ ПОКА ЕСТЬ, А ЗРЕЛИЩА СОКРАТИЛИСЬ

С ПОНЕДЕЛЬНИКА первая программа Общественного российского телевидения практически перестала в Опочке приниматься. Связано это с переходом на прием телесигнала с Глубоковской телевышки на Новосокольническую. В администрацию, в редакцию с просьбой прояснить будущее первой программы обращались многие.

В четверг в районе побывал начальник Новосокольнического телекентра Г. Н. Ахметов. Он и его коллеги сделали специальные замеры по приему телесигнала. Вот что он рассказал редакции:

— В пятиэтажных домах, если коллективные антенны исправны, правильно ориентированы и работают антенные усилители, должен быть уверенный прием. Если его нет, надо приводить в порядок эти антенны. В однодвухэтажных домах надо поднимать выше антенны, а у кого они не соответствуют техническим нормам — делать хорошие, новые.

Понятно, что эти объяснения большинство населения не устраивают. С вводом телекентра в Новосокольниках улучшился прием ОРТ в Локне, Кунье, Усвятах, Пустошке. Только опочанам от этого не легче.

Администрация района не намерена мириться со сложившимся положением и будет добиваться в областной администрации вмешательства ее в разрешение этой проблемы.

СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов в хозяйствах района.

| | |
|--|----|
| В первой графе — заготовлено сена, во второй — силоса в зеленой массе (в процентах). | |
| им. Мичурина | 48 |
| «Глубоковский» | 40 |
| «Духновский» | 30 |
| «Кр. Фронтовик» | 27 |
| «Иссса» | 27 |
| «Заречье» | 27 |
| «Опочецкий» | 25 |
| «Дружба» | 24 |
| «Кр. Октябрь» | 23 |
| «Авангард» | 22 |
| «Нива» | 22 |
| «Веть» | 20 |
| «Варыгино» | 17 |
| «Колос» | 10 |
| «Восход» | 5 |
| «Урожай» | 4 |
| По району | 25 |
| | 31 |
| | 13 |
| | 34 |
| | 19 |
| | — |
| | 12 |
| | 43 |
| | 15 |
| | 3 |
| | — |
| | 11 |

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Аргументы и факты» (№ 27) советуют отпускникам «оставьте ключ соседям», а еще: прежде чем отправляться на отдых, следует помнить несколько элементарных правил, о которых, к сожалению, мы зачастую забываем.

— Скупой платит дважды, поэтому не жадничайте и пострайтесь заранее обезопасить свое жилье металлическими дверями с хорошиими замками, по возможности установите охранную сигнализацию, заблокировав саму дверь, так и окна.

— Не афишируйте свой отъезд.

— Уезжая, не следите оставлять в квартире золото, бриллианты, валюту и прочие ценности, даже если они, по вашему мнению, надежно запрятаны. Найдут. Отдайте их на хранение родственникам или знакомым.

— Попросите их или соседей систематически забирать вашу почту, а счетчик заставьте крутиться, оставив включенным какой-либо маломощный и безопасный электроприбор. Если есть сетевое радио, то его тоже можно не выключать. Пусть говорит и создает видимость присутствия.

— Форточки, окна и балконы должны быть закрыты изнутри, особенно это касается первого и последних этажей.

«Московский комсомолец» (№ 126) в разделе «Прививка» дает советы любителям позагорать:

— Любители шикарного бронзового загара должны знать, что мясные блюда увеличивают чувствительность кожи к солнечным лучам, а вегетарианские блюда — наоборот. Так что, хотите лучше загореть — ешьте больше мяса.

Дольше всего сохраняется загар, полученный под воздействием ультрафиолетовых лучей, длина которых — 297—200 нанометров (нм). Именно такие лучи посыпают солнышко, когда оно находится под углом 40 градусов к горизонту. Если очень хочется поиметь загар потешнее, лучше всего загорать под лучами длиной 310—400 нм. Их можно поймать, когда солнце стоит над горизонтом под углом 30 градусов.

Летом чаще всего болеют грызуны. Потная, сальная кожа теряет защитные свойства, и скопища болезнественных макроорганизмов проникают в организм. А жаркая погода помогает им размножаться. Поэтому летом нужно значительно чаще принимать душ — желательно несколько раз в день.

Дача — это, конечно, хорошо. Активные физические упражнения на воздухе полезны для закаливания организма. Опять же урожай в перспективе радует. Только вот на руки после грязочных работ смотреть совсем не хочется. Однако их можно сохранировать в привычной свежести, если перед земляными работами обильно смазать жирным кремом. А после мытья очень хорошо смазать руки восстанавливающим кремом для рук с витамином А.

■ К 51-й годовщине освобождения Опочки СОПРОТИВЛЯЯСЬ, ПОД НАПИСКОМ партизан

Сегодня мы публикуем статью, подготовленную ветераном Великой Отечественной войны, партизаном 4-й и 13-й Калининских партизанских бригад В. П. Парамоновым. Он написал воспоминания о войне, о личном восприятии тех огненных лет, проделав большую исследовательскую работу, изучив и систематизировав действия партизан на территории Опочецкого района, много сил приложил к составлению «Книги Памяти», увидевшей свет год назад. К сожалению, небольшая газетная площадь не позволяет полностью напечатать все, о чем пишет ветеран, и редакция ограничивается материалами о действиях партизан в знаменательные дни освобождения Опочки и района в июле 1944 года от немецко-фашистских захватчиков.

П РОРВАВ «Пантеру», Красная Армия приступила к завершению полного освобождения Калининской области, в том числе Опочецкого, Себежского, Идрицкого и Красногородского районов. Сжимался и район действия партизан на юге Опочецкого и Красногородского и севере Себежского районов. В этой местности в период наступательных операций 8-й гвардейской дивизии генерала Панфилова вели боевые действия 3-я Калининская партизанская бригада Гаврилова, 4-я — Бойдина, 5-я — Марго, 8-я — Карликова, 10-я — Вараксова, 13-я — Бабакова, 15-я Халтуриной, 16-я — Никоненко, разведотряды Гришмановского и Бобруса.

Выполняя указания Военного Совета 2-го Прибалтийского фронта, все калининские бригады с 13-го июля вышли для действия на дороги противника, ведущие от фронта на запад.

Бригадам были поставлены задачи: воспрепятствовать переброске живой силы, техники и боеприпасов к фронту, вывозу боевой техники, награбленного имущества и угону советского населения в Германию; нанесение мощных ударов по отступающим под натиском Красной Армии войскам противника.

В НОЧЬ на 13 июля 1944 г. несколько партизанских бригад под общим командованием подполковника Штрахова осуществили грандиозную операцию по разгрому авто- и конного транспорта немцев на шоссе Себеж — Зилупе. В этот же день 10-я бригада Вараксова, совершив 56-километровый переход, стремительным налетом разбила крупную колонну автотранспорта противника, следовавшую из Опочки на Мозули.

14 июля в районе деревни Жевлаки разведка партизан установила контакт с наступающими частями Красной Армии, и тотчас же уполномоченный штаба партизанского движения Штрахов сообщил командирам наступающих войсковых частей обстановку в районе Опочки — Красногородское — Мозули — Зилупе — Себеж — Опочка.

Используя эти данные, наступающие части с проводниками из партизан беспрепятственно прошли районы партизанских дислокаций, в плотную подошли к Мозули и 15 июля 1944 г. овладели этим пунктом и продвинулись до населенного пункта Петрушени.

У СПЕХУ наших частей способствовало то, что партизанами в ночь на 15 июля было перехвачено и удерживалось шоссе Опочка — Мозули, в районе Горбовка — Мишнево, утром 15

немцев из гарнизона Мишнево. В 16.20 на шоссе Опочка — Мозули на участке Горбовка — Белоусово отряды 3-й бригады разбили крупную колонну врага из 700 упряжек с повозками, артиллерией и автомашинами.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ жителей деревень Заверняйка и Жевлаки в 20 километрах по шоссе Опочка — Себеж от г. Опочки и партизан 3-й, 4-й, 5-й, 13-й



РЫЦАРИ СЛАВЫ

Плакаты тех лет.

июля был разбит 3-й Калининской партизанской бригадой гарнизон в Орлове, блокирован гарнизон в Мишневе.

Пятнадцатая бригада Халтуриной засадами и налетами громит отступающих немцев на шоссе Опочка — Мозули в районах деревень Орлово, Горбовка, Суртово, Тянухи, Язвица, на переправах через реку Синяя в районе деревни Видрижи. 8-я бригада Карликова 15 июля 1944 г. ведет боевые операции в районе шоссе Опочка — Мозули от Горбовки до Пушмачи, совместно с ротой красноармейцев 356-го гвардейского полка овладела большаком Красное — Мозули в районе д. Пушмачи, удерживает рубеж до подхода главных сил Красной Армии. Бригада первой ворвалась в немецкий гарнизон Пушмачи и 16 июля в 21.00 овладела им, захватив трофеи и пленных, которых передали 356-му гвардейскому полку. Эти операции партизан содействовали падению гарнизона в Красногородском.

3-я бригада Гаврилова 15 июля в 11.00 совершила налет на немецкий гарнизон Орлово и овладела этим пунктом. В 16 часов отряд Либа этой бригады выбил

партизанских бригад 14 июля 1944 г. танки панфиловцев, форсировав Великую в районе Цибановка — Заверняйка, беспрепятственно прошли по шоссе Опочка — Себеж до Лавиц, и вышли на шоссе Идрица — Мозули. 12 и 13 июля на немецкий гарнизон Заверняйка — Жевлаки совершили налеты наши штурмовики, но основные воинские соединения гарнизонов в этом районе удалились заранее по шоссе на Себеж. Партизанские разведчики бригад Марго, Бойдина, Гаврилова заранее оповестили население о наступлении Красной Армии. Люди ушли из деревень в леса и болота и фактически не пострадали. Панфиловцы 14 июля заняли деревни Заверняйка, Жевлаки, Виселки, Шкелево, Ермолово, Кониново, Ковыряево Опочецкого района и беспрепятственно партизанскими зонами, пользуясь разведданными и путями партизан, вышли в районы рек Синяя — Иса — Веть — Великая в зоны 10-й, 13-й, 3-й, 15-й и 8-й бригад. В Заверняйке, Жевлаках Шкелеве, Остролове, Леонхове (последние две — Себежский район) остатки немцев удирали без сопротивления под уничтожающими ударами партизан.

● Вы спрашивали льготы есть, а денег нет

В РЕДАКЦИЮ газеты «Красный маяк» от участников и инвалидов Великой Отечественной войны и от других льготников довольно часто приходит письма, в которых они просят разъяснить, почему не действуют льготы.

Вот одно из типичных писем. Его прислал П. А. Николаев, инвалид второй группы, проживающий в деревне Белавино Духновской волости.

Где же закон о ветеранах? Задает вопрос Петр Алексеевич. За телефон, за газ, плачу полностью. За бензин деньги не высыпают, очень часто не работает телефон, но плату взимают исправно и полностью. Если не заплатим вовремя, растут пени. Я бы и платил своевременно, да вот пенсию вовремя не выдают.

На все эти вопросы мы попросили ответить заведующую районным отделом социальной защиты населения Светлову. Вот, в частности, что она сказала.

Сейчас очень трудное положение с деньгами. Материальными средствами льготы не подтверждаются. Недавно мы получили правительственный документ, в котором говорится, что и на 1996 год закон о ветеранах по ассигнованию не подтверждается. Поэтому льготы будут вводиться постепенно.

Деньги, положенные за бензин, высыпаются областным управлением социальной защиты.

А по поводу задержки пенсий хочу сказать следующее. Это беда не только нашего района. Сейчас сложности с выплатами переживают все бюджетные организации.

Пени за несвоевременные выплаты взимаются со всех организаций и лиц.

Плату за телефоны, которые часто не работают, надо согласовывать с РУС.

● Нам пишут

ПРОЩАЙ, ОСТАНКИНО, ПРОЩАЙ?..

В МОЕМ ДОМЕ — два телевизора. Последний месяц они показывали просто прекрасно, душа радовалась. Но тут вдруг вместо этого пришел пачку. Этому человеку пришло в память о первом и своем информационном вопросе такой

Я тоже хотел работать. Спасибо, что дали мне первое. Я молодой человек, что далеко не эту дань, а мастерской, дарю. Ищу причины выпить счет.

Говорят, что надо перепанывать в них, чтобы прием первой программы велся нормально. Мы тут в городе, может быть, и найдем мастера. А вот что будет делать в глухи со своими телеприемниками бабушки-пенсионерки? Или им, старым, и без телевизора хорошо?

С. АНДРЕЕВА,
педагог.

Мы постояннойшей газете, ч обязательно рим свою точку зрения, значит, они хотят, что они нынешним, не требуют нашей стороны думается, будут узнать, что по жизни, будут общества думают. Откровенность и астролога новинки. Все это интервью определенный Евгений обещали ежегодно нашей газете, говорится, час чем объясняют катаклизмы:лось бы, до мени спокойной Америка страданий, места засуха, и люди лода. Небывалые.

— Ничего во Вселенной ни одна война за людей идет между Богом. А Земля всей организма, приводит на всеническом пространстве еще той цивилизованности противостоять станет его врасплох, само подвергнувшись космического леко не все, стигнут общество.

Особая круглая страна, структура власти. Это сится к России. — Я бы более конкретно на Россию. В Государство Пройдут они? — Роду, партийским течением.

— Лучше

Я НАЧАЛ

В ВАШЕЙ поднята тема. говор о воспоминаниях в трудовом А именно, об отлучки, от ребенка, не в ванах, крещении, страницах вспоминают. А ведь ловек с болезнью рассказал, как ки в день святого принос пачку. Этому человеку вспомнить память он первый и свой информационный вопрос такой

Я тоже хотел работать. Спасибо, что дали мне первое. Я молодой человек, что далеко не эту дань, а мастерской, дарю. Ищу причины выпить счет.

Они, как всех кричат, дерут горло. Они с ванные» листы, конечно. Пенсионеры не только поколение, на

трашивали
оты
ть,
енег
т

ю газеты
маяк» от
инвалидов Ве-
нзенной войны
готников до-
приходят пис-
х они просят
чему не дей-

тических пис-
л П. А. Нико-
вой группой в деревне
новской воло-

о ветеранах?
Петр Алекс-
андрович, за газ-
ету. За бензин
платят, очень
дешево. Телефон,
и телефон исправно
ли не запла-
растут пени.
своевремен-
но вовремя

вопросы мы
мыть заведую-
щим отделом со-
вместы населения
в частности,

трудное во-
тами. Мате-
ствами льготи-
гаются. Недо-
или прави-
документ, в
что и на
о ветеранах
не подтвер-
гу льготы постепенно.
ленные за-
государствен-
ности област-
и социаль-

задержки
следующие
только и
а сложны-
ереживают
организа-

временные
я со всех
ны, кото-
ают, надо
ус.

ут
АЙ,
ИНО,
Й?..

Е — два
ний ме-
и просто
радова-
вместо
ала стан-
иках...
ем этаже.
левизоров
ко. Вер-
— эф-
нимается
ограмма.
ос — так
делать со
изорами?
надо пе-
тобы при-
лся велся
в городе.
ем масте-
делать
и-пенсион-
арым, и
шо?
ЕЕВА,
едагог.

■ Необычные беседы

Я ПРИШЛА, ЧТОБ РАССКАЗАТЬ...



Мы постоянно пишем в нашей газете, что авторам не обязательно разделять с нами свою точку зрения. Это значит, они вольны говорить то, что они считают нужным, не требуя согласия с нашей стороны. Читателям, думается, будет интересно узнать, что по поводу нашей жизни, будущего нашего общества думают астрологи. Откровенность высказывания астролога Евгении Ивановны Вселенской покоряет. И тем не менее, думаю, это интервью представляет определенный интерес.

— Евгения Ивановна, Вы обещали ежеквартальное интервью нашей газете. Как говорится, час пробил. Итак, чем объясняются такие катаклизмы в мире, казалось бы, до недавнего времени спокойном, Европа и Америка страдают от наводнений, местами небывалая засуха, и люди гибнут от голода. Небывалые пожары, ливни. Что это значит?

— Ничего странного. Мы во Вселенной далеко не одни. Война за овладение Землей идет между Космосом и Богом. А Земля — это живой организм, который реагирует на все события в космическом пространстве. Человечество еще не достигло такой цивилизации, организованности разума, чтобы противостоять всему, что заставляет его врасплох. Да и оно само подвержено влиянию космического разума. Это далеко не все, что может постигнуть общество людей.

Особая круговерть настигает те страны, где слаба структура государственной власти. Это особенно относится к России.

— Я бы попросил Вас более конкретно остановиться на России. Впереди выборы в Государственную Думу. Пройдут они? Что это даст роду, партиям и политическим течениям?

— Лучше всего не знать,

как они будут проходить. Но выборы состоятся, хотя будет не очень спокойно в стране, особенно в Москве. Будут покушения и убийства, нечестная борьба. Выборы не принесут утешения ни политикам, ни правительству. Они содрогнутся от случившегося, хотя народ останется равнодушным. Нас ждут большие события во власти.

— А что вы скажете о вы-

борах Президента? Кто им будет? И состоятся ли такие выборы?

— Выборы Президента состоятся, с учетом преподнесенного урока выборов нижней палаты парламента. Либеральные демократы, напуганные декабрьским голосованием, и несмотря на все свои распри, объединятся вокруг нынешнего премьера, который является на сегодняшний день самой мощной

фигурой в России среди народа. Они, чтобы сохранить реформы, все сделают, чтобы Черномырдин был главой государства. Так оно и будет.

— Извините меня за настойчивость, но удастся ли Черномырдину сохранить тот курс, который до сего времени остается неизменным?

— Достаточно сказать, что это очень гибкий политик. Чтобы как-то сохранить спокойствие в стране, обуздить мощные левакские течения в Думе, ему придется идти на компромисс и с либералами-демократами, и с коммунистами, и с Жириновским и т. д. Выборы Черномырдина Президентом лягут в основу стабилизации.

— Да, но как на выборы Президента посмотрят «новые русские», которые не захотят терять свое влияние на экономику, правительство, не захотят упустить сладкую жизнь, завоеванную во время перестроечной революции?

— Сейчас они все больше посматривают в сторону Жириновского, которого боятся, как огня. Это заставит их тоже повернуться лицом в сторону компании Черномырдина. Воры всегда боятся наказаний, а больше всего — утраты накопленного.

— Будут ли войны на подобие чеченской?

— Нет, не будут. На окраинах России, в том числе и в дальневосточном регионе вспыхнут недовольства, будут серьезные происшествия, похожие на дореволюционные бунты крестьян. Однако они будут восприняты как недоразумения.

— Что же, по-вашему, ждет сельское хозяйство?

— Простите, это не моя тема, тем более, что перемены здесь не будет в ближайшие три года. Кое-какие меры предприниматься будут. Но это лишь разовые таблетки на одре для больного.

Записал А. Б.

● Продолжаем разговор

Я ТОЖЕ КОГДА-ТО НАЧИНАЛ РАБОТАТЬ

В ВАШЕЙ газете была поднята довольно интересная тема. Вы начали разговор о воспитании подростков в трудовых коллективах. А именно, об обрядах первой полутики, отпуска, рождения ребенка, не говоря о свадьбах, крещении и т. д. На страницах вашей газеты человек с большой иронией рассказал, как вместо бутылок в день своего отпуска он принес пачку чая и сахара. Этому человеку надо поставить памятник, потому что он первый в средствах массовой информации поднял вопрос такой важности.

Я тоже когда-то начал работать. С меня тоже требовали дань в виде водки за все первое. Уже тогда, еще молодым парнем, заметил, что далеко не все требуют эту дань, а выпивали разных мастеров, дармоеды, которые ищут причину, случай, чтобы выпить стакан за чужой счет.

Они, как правило, громче всех кричат, как говорится, дерут горло по любому случаю. Они самые «эрудированные» люди. В кавычках, конечно. Перед ними работает не только молодое рабочее поколение, но и мастера. По-

● Это было, было

МЫ ДОЛЖНЫ ПОМНИТЬ

В НАШЕМ городе по улице 9 Января возле речки жила до войны семья Кучеровых. Я прекрасно знал их всех. Это были люди, преданные своей Родине. Отец работал на железнодорожной станции в Опочке, мать была домохозяйкой.

Старший сын Борис окончил где-то в 1937-38 году опочецкую среднюю школу № 1 и поступил в военное училище. Его сестра Зина училась во второй средней школе. Вот о ней-то я и хочу рассказать.

Перед войной она окончила девять классов. Находясь в Опочке во время оккупации, как и многие другие, включилась в борьбу против фашистов. Установив связь с партизанами, она неоднократно им приносила сведения о передвижениях немцев.

Связь она держала в Заверняйке. Последняя ее связь прервалась где-то в марте-апреле 1944 года. Один из предателей, который служил в Заверняйковском гарнизоне, ее опознал и предал. Зину долго допрашивали, а затем вместе с другими мирными жителями расстреляли в районе Заверняйки. Матери о ее гибели сообщили позже.

В. БИРЮКОВ.

г. Опочка.

Смех сквозь слезы

КОШКИ ВЫГОДНЕЕ

НА ФЕРМЕ Воронино, некогда совхоза «Салют», директор Корзун совместно со своим товарищем по службе зоотехником приступили к разведению сиамских кошек и котов.

Сиамская кошка в год трижды приносит приплод, тогда как корова — единожды. К тому же кошки круглый год занимаются охотой и для них не надо заготавливать сено и сенаж. Им не нужны стойла, водопровод и навозоудаление. Их не надо доить, а что самое главное — пасти в поле.

Изобретение пришло по душе. Скоро кошки на размножение будут завезены и на ферму Каленидов, где, как и в Воронине, уже два года вырезан за долги скот. Заявку на закуп кошек в «Салют» подал председатель товарищества «Авантгард» Харьковский.

ДОХОД БУДЕТ

РУКОВОДИТЕЛЬ кооператива «Урожай» Иванов на днях, посетив ферму Жгуново, где раньше стояло окно трёхсот коров, неслыханно обрадовался. Животноводческий комплекс облюбовали тараканы. Этих усатых тварей расплодилось столько, что они заполонили родильное и дойное отделения, не говоря уже о стойлах.

Некогда дорогостоящее оборудование стало удобным местом для размножения прусаков, как их называют местные жители. Опытными ветеринарными и зоотехническими работниками было определено, что тараканы необыкновенной породы, называемой — англо-французский гнездовой скакун. Именно такие и применяются в тараканах бегах на Западе и в США.

Первые испытания показали, что тараканы-скакуны дорогу от фермы до здания управления преодолевают за полчаса.

СТРИГУНЫ ПОМОГУТ

СОТНИ гектаров мелиорированных земель бывшего колхоза имени Любимова и нынче уродили хороший урожай трав. В минувшем году из-за отсутствия сенокосов членов хозяйства урожай трав погиб. Нынче здесь решили не мириться с создавшимся положением. Выведенная на четырех пустующих фермах порода жуков-стригунов поможет выйти бывшему колхозу из создавшегося положения.

Жуки обладают неимоверной силой челюстей, которые свободно стригут стебли трав любой толщины. В этом году с помощью этих насекомых здесь решено создать трехгодичный запас сена, с тем, чтобы через пять лет вновь приступить к разведению дойного стада.

ИНФОРМБЮРО.



Плакаты тех лет.

